
ПРОКУРАТУРА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Прокуратура 
Ростовской области

Азовская межрайонная 
прокуратура

ул. Ленинградская, 44, 
г. Азов, 346780

03.2020 № 7-24-2020

На № ___________ от

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений 
законодательства при проведении 
педагогами-психологами работы с 
обучающимися

Азовской межрайонной прокуратурой на основании п. 1.2 коллегии 
прокуратуры Ростовской области от 20.11.2019 № 26 «О состоянии законности 
и прокурорского надзора за исполнением законодательства в сфере 
обеспечения комплексной безопасности детей» проведена проверка 
соблюдения МБОУ СОШ № 19 п. Овощной Азовского района Ростовской 
области законодательства при проведении педагогами-психологами работы с 
обучающимися, в том числе организации работы по результатам проведения 
социально-психологического тестирования обучающихся в
общеобразовательной организации, направленного на ранее выявление 
немедицинского потребления наркотических средств и психотропных 
веществ.

Проверкой вскрыты нарушения п. 15.1 ч. 2 ст. 28, ст. 42 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», 
ст. 14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы 
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в 
работе образовательной организации. Деятельность психологической службы 
образовательной организации не способствует психолого-педагогическому 
сопровождению модернизации образовательного процесса, оказанию 
надлежащей психолого-педагогической помощи обучающимся. Педагогом- 
психологом все предоставленные указанному должностному лицу 
возможности не используются. Психолого-педагогическое сопровождение в 
части профилактики, диагностики, коррекционной работе недостаточно. * 
Имеет нарекания организация работы по результатам проведения социально-
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психологического тестирования обучающихся в целях раннего выявления 
незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Вопреки ст. 53.4 Федерального закона от 08.01.1998 № З-ФЗ «О 
наркотических средствах и психотропных веществах» образовательной 
организацией меры по раннему выявлению незаконного потребления 
наркотических средств и психотропных веществ в полном объеме не 
реализуются. Несмотря на выявление 24 детей (5,4 %) «группы риска» по 
результатам проведения социально-психологического тестирования 
обучающихся, склонных к употреблению наркотических средств, на 
внутришкольном учете состоят лишь 2 обучающихся, отдельный учет лиц, 
отнесенных к «группе риска» не ведется, соответственно индивидуальная 
работа с ними не проводится. Кроме того, мероприятия, предусмотренные 
дополнительным планом по профилактике потребления наркотиков и 
психоактивных веществ, разработанным по итогам проведения социально­
психологического тестирования выполняются формально, их результаты не 
оформлены и не систематизированы.

Не исполняются требования приказа министерства общего и 
профессионального образования Ростовской области от 24.03.2015 № 163 «Об 
утверждении базового компонента деятельности педагога-психолога 
образовательных организаций». В перспективном плане работы на 2019-2020 
учебный год не отражены сведения по базовому и вариативному блокам. 
Отсутствуют: журнал учета экспертной и организационно-методической 
работы, аналитический отчет о проделанной работе за 2018-2019 учебный год 
с отражением всех видов работ и направлений деятельности в соответствии с 
планом и журналами учета.

Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении 
своих обязанностей педагогом-психологом МБОУ СОШ № 19 п. Овощной 
Азовского района, что негативно сказывается на реализации основных целей и 
задач социально-психологического тестирования, профилактике девиантного 
поведения, наркозависимости, не способствует укреплению психологического 
здоровья обучающихся, формированию ценности здоровья и безопасного 
образа жизни, что в целом ущемляет права и законные интересы 
несовершеннолетних.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 6, 24 Федерального 
закона?от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием 
представителя Азовской межрайонной прокуратуры, принять действенные 
меры к устранению выявленных нарушений законодательства при проведении 
педагогами-психологами работы с обучающимися в деятельности МБОУ ’ 
СОШ № 19 п. Овощной Азовского района, а также недопущению подобных
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нарушений впредь. О дате и времени рассмотрения представления 
заблаговременно уведомить межрайонную прокуратуру.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности виновных должностных лиц МБОУ СОШ № 19 п. Овощной 
Азовского района, отмеченных в настоящем представлении, допустивших 
указанные нарушения закона.

3. О результатах рассмотрения представления информировать Азовскую 
межрайонную прокуратуру в течение месяца со дня его получения в 
письменной форме с приложением заверенных копий документов.

Азовский межрайонный прокурор 
старший советник юстиции А.А. Джиоев

Н.Н. Ахреева, т. 4-08-79


